


07 08 23 Réflexion
Ukraine, outil de partition du monde ou opportunité de Paix mondiale ?

Si dès le début du conflit ukrainien, j’ai mentionné certaines similitudes avec la guerre 14-18, thèse reprise par d’autres par la suite, force est de constater qu’un même aveuglement perdure sur les origines, les causes, et possibles extensions militaires.
Et si l’histoire de l’Empereur de la Paix Charles Ier d’Autriche, nous montrait le chemin à suivre ? Empereur dont la sagesse, et la vision du monde ayant été mis à l’index a vu le cycle de guerres répétitives se mettre en place. 14/18, 40/45, 55/75 guerre du Vietnam, 2003 Guerre d’Irak, etc… Et aujourd’hui, les risques d’un conflit régional avec l’Ukraine, représentée par le Président Zelensky, ex clown, étendu volontairement en risques de conflits mondiaux, …
Depuis le voyage en train du trio vendeurs d’armes Draghi, Johnson, Macron, et fort de l’appui (direct et indirect) industriel, l’on ne peut que constater la croissance de l’évolution de l’engagement direct des pays vendeurs d’armes dans le conflit Ukrainien. Réalité menant à des extensions (directes et indirectes) au niveau mondial de ce conflit. Business is business.
Situation qui pourrait nous conduire à une « nouvelle » scission géopolitique du monde. Il est vrai qu’en pleine croissance de la population mondiale, de la pollution, etc …
Étonnamment, là où hier l’armée était appelée la « grande muette », comment ne pas être étonné du nombre d’ex-militaires, voire de militaires en poste, devenus des commentateurs médiatiques type PMU… L’armée, serait-elle devenue une grande communicatrice ? Du Pari Mutuel Urbain (PMU) au Pari Militaire Urbain, au Pari Mutuel Boursier … En fait, ne sommes-nous pas devenus des nations de joueurs ?
Si, hier, très peu de personnes connaissaient le SHAPE (OTAN) dont le siège est à Maisières (Mons) en Belgique, aujourd’hui, qui n’en a pas entendu parler directement ou indirectement ?

Et comment ne pas s’étonner des effets de l’évolution médiatique et politique actuelles, qui ne peuvent qu’être inacceptés par la Russie, la Chine, l’Inde, et autres ?

Du communisme politique au « communisme » des seuls intérêts des lobbies imposées par « Bruxelles », et autres ? De l’intelligence humaine, in fine fruit d’une certaine sagesse, à l’intelligence dite, à juste titre, artificielle ou « lobbyisées » ? 

Ou quand les pouvoirs des États sont transférés directement au privé. Dans France Soir du Inquiétude à la Chambre britannique des Lords face au remplacement de politiciens ou de PDG par une intelligence artificielle | FranceSoir

Pour celles et ceux qui s’intéressent à l’histoire, nous pouvons faire un parallèle avec celle de l’Empereur de la Paix Charles Ier qui fut exilé pour avoir cherché à mettre en place la Paix … 
Sauf que dans le cas présent, l’on peut raisonnablement penser que ce n’est pas la Paix qui est recherchée, mais bien le business de la guerre. Ah, si le trio vendeur d’armes Draghi, Macron, Johnson avait été un trio de « chercheurs de Paix » à l’image de Charles Ier dont Anatole France écrivait « L’Empereur Charles a offert la Paix, c’est le seul honnête homme qui ait paru au cours de la guerre, on ne l’a pas écouté »
Et je le réécris « Comment ne pas s’étonner des effets de l’évolution médiatique et politique actuelle, qui ne peuvent qu’être inacceptés par la Russie, la Chine, l’Inde, et autres ? »
Du communisme politique au « communisme » des seuls intérêts des lobbies imposés par « Bruxelles », et … ? De l’intelligence humaine, in fine fruit d’une certaine sagesse, à l’intelligence dite, à juste titre, artificielle ou « lobbyisées » ? Ou quand les pouvoirs des États sont transférés directement au privé Inquiétude à la Chambre britannique des Lords face au remplacement de politiciens ou de PDG par une intelligence artificielle | FranceSoir
Et si ce conflit était devenu, volontairement ou involontairement, une action de nouvelle partition du monde ? 
Dans la situation actuelle, comment continuer de ne pas envisager le risque d’implosion du « capitalisme » issu de l’application de normes comptables trompeuses ? Capitalisme ou plutôt « comptabiliarisme » mis en place sur base de chiffres comptables n’ayant aucune réalité financière.
Ce qui a été appelé la « financiarisation » de l’économie était en fait la « comptabiliarisation© » de l’économie, et le capitalisme était en fait le « comptabilisme© ». 
La « comptabiliarisation© » est l’utilisation volontairement abusive (trompeuse) d’une ou de règles comptables, dont les objectifs pouvaient, peut-être, être de créer un effet de levier afin d’augmenter les ressources des acteurs et vendeurs de cette escroquerie, et/ou de créer une volatilité des marchés boursiers via, entre-autres, l’extension ubuesque des cours de fermeture des Bourses en références comptables ou financières pour les titres non vendus. Et que dire des indices comptables tel le Cac 40 (indice dit boursier) qui font croire en des variations financières fictives ? Variations financières fictives qui font l’objet de prélèvements financiers indus biens réels.
L’avenir et le rôle étatique des professionnels financiers indépendants et intègres sont d’offrir un univers financier professionnel stabilisateur, en complément et support des options d’investissements à risques. Ces professionnels doivent cesser de « vendre » une Bourse qui monte ou qui baisse, car ils savent pertinemment que c’est un mensonge. Seuls les prix des échanges réalisés de volumes de titres à l’achat/vente ont varié. Les professionnels doivent cesser d’utiliser les indices boursiers, tel le Cac 40, comme peu ou prou une référence financière. Ces indices ne sont que des chiffres comptables, n’ayant pour seule réalité financière que les montages les utilisant volontairement abusivement comme de constitution ou de réalité financière. Toute présentation des indices boursiers comme étant peu ou prou une référence financière est un mensonge…Voire une escroquerie.
À l’image des copropriétés fonds communs de placement, les professionnels doivent cesser d’être des revendeurs de produits commerciaux d’investissements, sur base d’informations plus que litigieuses, voire carrément trompeuses, auprès des épargnants non avertis. 
Les professionnels doivent devenir les acteurs de la stabilité financière de l’Etat, et des avoirs des épargnants non avertis. 
Pour cela, les professionnels intègres doivent, dans le respect des Lois et des épargnants non avertis, offrir un univers informationnel professionnel respectueux des réalités, et possibilités financières. 
Si les citoyens déconnectés de l’Etat est une incohérence totale, la situation actuelle des Etats sous dépendance des lobbies déconnectés des citoyens est un non-sens et un danger.
Vous en doutez encore ? Sur le site www.humanity-invest.com , déclaration de présidents de l’AMF sur les dangers de certaines incohérences actuelles, et déclaration de certains grands hommes d’affaires.
Souvenez-vous de cet écrit du 03 04 17
Je propose aux professionnels, qui ont pris conscience que certains us et coutumes étaient contraire à toute éthique humaine et humaniste, de s’intéresser à la publication des cours IHR© en complément information officielle des cours, et aux Fonds de Stabilisation Boursiers© dits FSB©. 
Si je peux comprendre que certains de mes propos puissent être « inaudibles » par certains ; dans la situation actuelle de guerre, l’absence de réaction n’est plus une option. 
Aucune assurance responsabilité civile professionnelle ne couvrant le risque de guerre, cela d’autant plus que l’état de guerre a été déclaré depuis plusieurs mois, c’est bien via la mise en place, et la transformation coordonnée de fonds communs en placement en fonds de stabilisation boursiers© que l’on peut agir. Si vous avez connaissance de solutions plus adaptées et plus opérationnelles, merci de m’en faire part pour que je puisse communiquer sur ces solutions. 
Et s’il n’y avait pas de guerre ? Ce qui est à souhaiter ardemment, la mise en place momentanée ou non des fonds de stabilisation boursiers© constituera (ait) une porte de sortie aux risques d’une commercialisation passée et présente ayant présenté abusivement les parts des copropriétés fonds communs de placement, et autres OPCVM en produits financiers.
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